

“三驾马车”拉动寇店“美好乡村”建设

阮现武 任宝灵

时令已进入了冬季,寒风刺骨,但在寇店镇水泉村,水泉石窟生态文化广场项目一派火热的施工场面。

依托得天独厚的山水资源,寇店镇正通过新型农村社区建设、生态文化村建设、产业集聚区“三驾马车”,做好宜业、宜居、宜游三篇文章,打造寇店镇乡村生态旅游、幸福村居建设的样板。

建设新型农村社区 改变群众生活方式

自2012年以来,以和谐社区为代表,寇店镇坚持因地制宜、分期实施、稳步推进的原则,充分发挥村级主导和群众自主、自愿的作用,先期启动了和谐社区和中心社区建设。

镇长征新建介绍,目前,和谐社区李家村小区已建成六层居民楼32栋,4栋11层小高层主体已封顶,2014年5月可交付使用;杜寨小区18栋住宅楼正在进行室内外工程施工,年底前11栋住宅楼可完工;中心社区一期工程14栋六层住宅楼和3栋小高层正在进行室内外工程施工,年底前4栋多层住宅楼可完工。

另外,和谐社区文化广场、幼儿园、集中供水管网改扩建、污水处理厂、接通天然气等配套工程已全部建成。

建设水泉生态文化村 发展乡村文化游

8月19日,洛阳市委常委、农工委书记史秉锐专程到寇店镇水泉村调研生态文化村建设,并提出了很好的指导性意见和建议。

9月8日,该镇组织机关干部、村干部及水泉村部分村民代表90余人,到汝阳县大虎岭户外运动基地、栾川县庙子镇河南村、庄子村等地,考察学习美好乡村示范点建设、现代农业发展及城乡清洁工程等工作,使水泉村干部很受启发。

目前水泉生态文化村规划初稿已编制完成,由洛阳九嘉房地产开发公司捐资100多万元的水泉石窟生态文化广场正在建设,并对周边农宅进行改造提升,聘请省有关专家对万安山寇店区域进行生态旅游整体规划,计划用三到五年时间,把水泉村打造成一个乡村生态文化游的示范点。

建设产业集聚区 打造经济增长极

该镇党委书记张冠军这两天一直忙得脚不沾地,浙商

创新产业园落户该镇后,前期的腾地任务较为繁重。

浙商创新产业园总投资16亿元,用地约800亩,重点发展机械设备、机电产品制造等技术先进、附加值高的产业。

张冠军介绍,该项目计划分两期实施,一期投资5亿元,二期投资11亿元,2016年底全部竣工投产。项目投产后可实现年产值30亿元,上缴地方级税收达到5000万元,提供就业岗位12500个。

目前,寇店镇产业集聚区控制性详细规划初稿已出台,涉及的两家企业已拆除,附属物已清理完毕,用地范围周边围墙正在圈建,集聚区展厅正在建设;洛阳浙商产业园发展有限公司入驻企业正在报批,园区规划11月底报批;一期所需的420亩土地手续已报至省国土资源厅。

就下一步工作,该镇党委书记白凯表示,寇店镇将着力改善人居环境、生态环境和发展环境,提高文明水平、保障水平和管理水平,使“生态环境优美、基础设施配套、文化传承深厚、产业特色鲜明”的美丽乡村蓝图尽快变为现实。

我区48条道路有了标准地名

王振华

“孝文大道”、“司马公路”、“咸宁寨街”、“福民巷”……今后,报刊杂志、地图出版、新闻报道和行文书信,一律使用现在确定的标准地名。

日前,洛阳市人民政府办公室下发《关于城市区部分道路命名的通知》,我区48条道路正式规范命名,年底前将全面完成城市区路牌、门牌和交通指示牌等标准地名标志牌的设置和更换工作。

通知要求,各单位和公民要严格使用标准地名,未经批准的地名,任何单位和个人不得在媒体和其他公共场合使用,标准地名不得擅自变更。凡有印刷使用密集地名出版物的部门和单位,印刷前必须将涉及地名名称的内容报洛阳市区划地名管理办公室审查。本次道路命名以遵照历史、照顾

习惯、好找好记、体现人文地理特点,保持城市地名标识相对稳定,彰显洛阳历史文化为原则。在通名的使用上,路宽在50米以上的主干道以“大道”作通名,东西走向以“路”作通名,南北走向以“街”作通名,一些小路以“巷”作通名。

我区正式命名的48条道路,南北走向的3条大道即光武大道、孝文大道、汉魏大道,均体现了汉魏历史文化;孔明街、司马公路、玄奘路等3条道路以我区区域附近的历史人名命名或字、号等作路名;玉泉街、立雪路、兰台路等以历史事件或者典故命名;科技大道、高铁大道、劝学路等以其所处区域的功能规划命名;福民巷、环湖路等突出了新区建设并彰显时代特色;中信路和枫叶路则采取了企业冠名的方式命名。

序号	道路命名	走向	起点	止点	名称来历
1	伊滨路	南北	开元大道	玄奘路	该路沿伊河,故名。
2	刘井巷	南北	司马公路	玄奘路	该路附近安置居民为刘井村村民,故名。
3	惠民巷	南北	司马公路	韩村巷	该路为安置区内道路,为体现政府的惠民政策,故名。
4	孔明街	南北	科技大道	玄奘路	该路经诸葛亮村,取诸葛亮字做路名。
5	道湛街	南北	康庄路	玄奘路	该路经过道湛村,为保留村名,故名。
6	诸葛大街	南北	伊滨路	玄奘路	为保留诸葛镇的历史地名,故名。
7	西棘街	南北	伊滨路	梁村路	该路临近西棘村,为保留村名,故名。
8	东棘街	南北	伊滨路	梁村路	该路临近东棘村,为保留村名,故名。
9	漳翟街	南北	伊滨路	兰台路	该路经漳翟村,为保留村名,故名。
10	方楼街	南北	玉林路	玄奘路	该路经方楼村,为保留村名,故名。
11	孝文大道	南北	开元大道	玄奘路	北魏孝文帝迁都于洛,为纪念之,故名。
12	玉溪西街	南北	开元大道	玄奘路	这条路紧邻中轴水系,与自然景观相协调,故名。
13	庄里街	南北	梁村路	玄奘路	该路经上庄、下庄村,故名。
14	玉溪东街	南北	开元大道	玄奘路	这条路紧邻中轴水系,与自然景观相协调,故名。
15	光武大道	南北	开元大道	玄奘路	东汉光武帝定都于洛,为纪念之,故名。
16	提驾庄街	南北	开元大道	玄奘路	该路经提驾庄村,为保留村名,故名。
17	杨湾街	南北	开元大道	枫叶路	该路经杨湾村,为保留村名,故名。
18	李村大街	南北	开元大道	玄奘路	为保留李村镇的历史地名,与诸葛大街相对应。
19	创新街	南北	新源路	梁村路	该路途经李东、李西、李南、李北、李西五村,李村街现存成宁寨,是五个村的发源地,为保留村名,故名。
20	咸宁寨街	南北	开元大道	梁村路	该路途经李东、李西、李南、李北、李西五村,李村街现存成宁寨,是五个村的发源地,为保留村名,故名。
21	玉泉街	南北	开元大道	玄奘路	该路经过南寨村,为伊滨区人口第一大村,该村又名水连寨,为保留村名,故名。
22	水连寨街	南北	开元大道	玄奘路	该路经过南寨村,为伊滨区人口第一大村,该村又名水连寨,为保留村名,故名。
23	武屯街	南北	开元大道	玄奘路	该路经武屯村,为保留村名,故名。
24	柿园街	南北	新源路	玄奘路	该路临近西柿、东柿村,为保留村名,故名。
25	汉魏大道	南北	开元大道	玄奘路	该路向北直通洛阳汉魏古城,故名。
26	开元大道	东西	伊河桥	汉魏大道	该路为开元大道向东的延伸,故名。延伸道路
27	新源路	东西	东棘街	柿园街	该路途经新民、袁付两村,为保留村名,故名。
28	白塔路	东西	诸葛大街	汉魏大道	该路途经东、西白塔村,为保留村名,故名。
29	立雪路	东西	光武大道	汉魏大道	该路取自典故“程门立雪”,故名。
30	劝学路	东西	李村大街	柿园街	因该路位于职教园区,引自《劝学篇》,故名。
31	吉庆路	东西	伊滨路	汉魏大道	
32	申明路	东西	光武大道	柿园街	该路位于职教园区,既保留申明村名,又取深明大义之意,故名。
33	枫叶路	东西	伊滨路	柿园街	该路经过枫叶国际学校,故名。
34	高铁大道	东西	伊滨路	汉魏大道	该路紧邻郑西高铁,且与郑西高铁平行,故名。
35	康庄路	东西	伊滨路	柿园街	该路途经康庄村,为保留村名,故名。
36	王府路	东西	诸葛大街	柿园街	该路途经王府村,为保留村名,故名。
37	兰台路	东西	伊滨路	汉魏大道	兰台,东汉皇宫藏书之处。
38	玉林路	东西	伊滨路	柿园街	
39	科技大道	东西	伊滨路	汉魏大道	该路两边是科技园区,故名。
40	中信路	东西	伊滨路	柿园街	该路为中信重工冠名。
41	梁村路	东西	伊滨路	玉泉街	该路途经梁村,为保留村名,故名。
42	司马公路	东西	伊滨路	汉魏大道	司马光系伊滨区的历史名人,这条路从司马光烈士陵园穿过,为纪念之,故名。
43	福民巷	东西	伊滨路	诸葛大街	该路为安置区内道路,为体现政府的惠民政策,故名。
44	韩村巷	东西	伊滨路	诸葛大街	该路附近安置居民为韩村村民,故名。
45	平安巷	东西	伊滨路	孔明街	
46	龙颐路	东西	伊滨路	柿园街	群众对此路的认可度较高,保留历史印记。
47	玄奘路	东西	伊滨路	汉魏大道	
48	环湖路	U型	白塔路	伊河南岸	

岳洛路改建工程施工忙

11月27日下午,岳洛路II标段正在进行最后的沥青路面铺设。岳洛路改建项目全长7.3公里,II标段4公里于2012年12月开工,目前已基本完工。I标段施工单位已进场,正在进行路基施工。

刘朝峰 胡鑫磊 摄影报道



工人在铺设沥青。

压路机在碾压路面。

村务公开产生阳光效应

阮现武 张轶辉

“何如庆确实困难,吃低保是应该的。”近日,佃庄镇东大刘村村民陈宗芳等人指着党务公开栏上的“低保享受征求名单”,讨论起谁该不该享受低保的问题。据悉,该村“谁吃低保大家说了算”的做法是我区推行党务、村务公开带来“阳光效应”的一个缩影。

在寇店镇寇店村党务、村务公开栏上,大到村级土地承包、新农村建设,小到每家每户的涉农补贴和每个党员的党费缴纳金额等事项都进行了公开。“这些做法,增进了我们对村‘两委’的信任,也让我们从中得到了实惠。”村民魏进学说。

今年以来,区纪委把党务、村务公开工作作为密切党群干群关系、切实为民服务、加强基层组织建设的的重要举措来抓。

变“干部命题”为“群众点题”

过去是村里面公开什么,群众就看什么,如今是群众想看什么,村里面就公开什么。“上星期我到村里反映,想了解一下村里的党务情况。”诸葛镇西马社区居民曹银建说,“两天后再看,党务公开栏上贴了四五条关于党务项目、劳务招标、劳务收入、劳务分配等方面的详细内容,真不赖!”

变“固定公开”为“多渠道公开”

在李村镇武屯社区,笔者了解到,该村的党务、村务公开坚持实际、实用、实效的原则,改变过去只在公开栏上的

“固定公开”形式,而是采取制作“明白卡”、召开村民代表会议或党员群众大会等形式进行多渠道公开。

变“每月公开”为“随时公开”

区纪工委要求,凡涉及村民利益的重大问题及村民关心的热点事项,要随时进行公开。庞村镇西庞村4组村民姬俊才说:“看,我前天反映的村民小组账目问题今天有了结果,其他村民小组的收支情况也都贴在上面了。”

截至目前,区106个村(社区)均建立健全了党务、村务公开工作制度,设立、设置了党务、村务、财务、低保等公开栏320余块,公开党务、村务内容2300余次,接受并答复党员群众的各类咨询千余次。

我区开展第四季度性别比清查活动

伊滨讯 11月18日,我区开展第四季度性别比清查活动。市计生委副主任崔丽华一行到李村镇、庞村镇清查活动进行现场督导。此次活动坚持边清查、边宣传原则,在全区营造了“严打两非,男女平等”浓厚氛围。(李真真)

李村镇狠抓年底安全工作

伊滨讯 11月19日,李村镇召开安全生产工作会,各行政村支部书记及企业安全负责人132人参加。会议就深入贯彻落实中央及省市区安全生产工作精神、深入抓好安全生产隐患排查大排查大整改工作及双节期间全镇各行各业安全生产工作做了详细部署。

会后,该镇派出暗访组对存在安全隐患的单位进行了突击检查,确保全镇安全生产“零事故”。(温军伟 毛晓蕾)

寇店镇李家寨

东一干桥预计12月份完工

伊滨讯 寇店镇李家寨东一干桥是李家寨村群众进出的唯一交通要道,上世纪80年代初修建,由于年久失修,桥梁主体结构倾斜,桥护栏全部缺失,桥面坑洼不平。

为方便群众出行,今年9月,寇店镇多方筹措资金,在原址上修建新桥。该桥总投资80万元,桥长25米,宽9米。目前,该桥四根桥桩已完工,正在定制桥面预制构件,预计12月份完工。(张建超)

李村镇“上门服务”办理低保年审

伊滨讯 李村镇积极主动转变工作作风,在低保年审工作中,实施上门服务,深入低保户家中办理低保,极大地方便了老弱病残低保群众。截至目前已累计完成低保年审22个行政村(社区)3226人。(温军伟 毛晓蕾)

短信平台送温馨

“向生活说一声感谢,感谢您告诉我们什么叫精彩,向坎

文明之花香满地

“现在生活变化真大啊!”

诸葛镇诸葛社区居民张顺峰逢人便发出这样的感慨。生活变化何以大?这些变化表现在哪些方面?近日,笔者到诸葛镇进行了走访。

道德力量聚人心

日前,诸葛镇梁村社区居委会大院内掌声经久不息。几百名居民齐聚这里,镇道德讲堂活动在这儿开讲。本社区居民梁丙辛、胡淑芬夫妻向大家讲述25年如一日,抚养失去父母的小侄子长大、成家,并精心伺候瘫痪在床的母亲的故事。

该社区居民梁丙辛说:“谁说我们周围缺少好人,看看丙辛、淑芬夫妻俩,肯定能带动更多的人孝敬老人,做好人。”

这是诸葛镇开展的系列“道德讲堂”活动之一,截至目前,道德讲堂活动共在该镇举办了23场,受众达10000余人次,活动地点遍及诸葛镇的23个行政村(社区)。

干部群众热健身

王发辰和老伴儿退休后一直住在诸葛社区,现在都已年近古稀,每天吃完晚饭总爱到花园广场散步。“饭后百步走,活到九十九。现在俺觉得身体越来越硬朗,生活越过越有滋味。”王发辰笑着说。

今年40多岁的张向峰是诸葛一中教师,近来“痴迷”上了羽毛球。每天放学后的第一件事,

就是骑自行车,背着羽毛球拍,

到镇文化站体育健身活动室,酣畅淋漓地打上一个多小时。张向峰说:“锻炼身体工作的同时,也赶走了工作的疲劳。”

“身体好了,精力才充沛,工作才有劲,生活才更充实。”诸葛社区居民王永伟告诉笔者。

文化新风拂乡野

每当夜幕降临,诸葛社区居民王淑敏组织的“伊滨丽人”舞蹈队就在社区大道上随着音乐翩翩起舞,不时引得周围的群众驻足观看。年近60的舞蹈队队员王大妈高兴地告诉笔者:“她们跳得真好,俺看着看着就加入了队伍。现在俺一听到音乐,就忍不住扭了起来。”

王淑敏告诉笔者,她们的舞蹈队还在区首届乡村文化节获得过第四名,有机会的话,还要参加更高级别的广场舞比赛呢。如今,诸葛镇的文化活动风生水起。镇里开办的“不知礼无以立”道德讲堂定期开讲,各村(社区)建立了文化活动室,村村组建了舞蹈队,文明之花盛开在这座明日新城上。(倪俊康 徐海玲 王燕)

我区第六、七批城乡建设用地增减挂钩项目顺利获批

伊滨讯 日前,我区第六、七批城乡建设用地增减挂钩项目正式获得省国土资源厅批复。第六批城乡建设用地增减挂钩项目涉及佃庄镇、李村镇、庞村镇、寇店镇土地,共计20.5061公顷;第七批城乡建设用地增减挂钩项目涉及佃庄镇、李村镇、庞村镇土地,共计30.0411公顷。该项目获批为实现我区各类土地面积平衡发展,增加耕地有效面积,提高耕地质量、节约集约利用建设用地等目标提供了有力保障。(丁祎)



伊滨区管委会
微信



伊滨发布
腾讯微博



伊滨区管委会
新浪微博



《伊滨新闻》
新浪微博

扫一扫,更多精彩内容